
Αγαπητοί συνάδελφοι, 
 
Είµαι υποψήφιος για το Συµβούλιο του Πανεπιστηµίου Κρήτης επειδή 
θέλω να συνεισφέρω στην βελτίωση του Ιδρύµατός µας. Με 
ενδιαφέρει να προωθήσω την αξιοκρατία και να πολεµήσω τη 
φαυλότητα. Οι δικαστικές περιπέτειες στις οποίες έχω συρθεί 
πιστοποιούν ότι οι θέσεις µου αυτές είναι αδιαπραγµάτευτες. 
 
Η επιλογή του Πρύτανη και του Κοσµήτορα είναι µια από τις πιο 
σηµαντικές υποχρεώσεις του Συµβουλίου. Θεωρώ ότι θα πρέπει και 
στις δύο αυτές θέσεις να εκλεγούν εξαιρετικοί επιστήµονες, 
συνάδελφοι δηλαδή που έχουν εκπαιδευτεί/υπηρετήσει σε πολύ καλά 
σχολεία και έχουν συνεισφέρει σηµαντικά στη διεθνή γραµµατεία. 
∆εν προτίθεµαι να υποστηρίξω υποψήφιους µε φτωχό βιογραφικό. 
 

Η επιλογή των εξωτερικών µελών του Συµβουλίου είναι µια δεύτερη 
σηµαντική υποχρέωση των εσωτερικών µελών του. Καταλαβαίνω την 
εκλογή στο Συµβούλιο ενός µεγαλοχρηµατοδότη/ευεργέτη του 
Ιδρύµατος, κάποιου δηλαδή που έχει δωρίσει στο Πανεπιστήµιο 
µερικές δεκάδες εκατοµµύρια ευρώ, επειδή θα ήταν προφανές το 
ενδιαφέρον του να πιάσει τόπο η χορηγία του. Επίσης καταλαβαίνω 
την εκλογή ενός έξω-πανεπιστηµιακού ασυνήθιστης εµβέλειας. Ένα 
από τα παραδείγµατα που έχω κατά νου είναι του Thomas Jefferson, 
που ίδρυσε (το 1819) και ασχολήθηκε µε το Πανεπιστήµιο της 
Βιρτζίνια µετά τις δύο θητείες του ως Προέδρου των ΗΠΑ (1801-
1809). Ένα δεύτερο παράδειγµα είναι του Robert E. Lee, δηλ. του 
στρατιωτικού ηγέτη των Νοτίων και µιας από τις σηµαντικότερες 
µορφές της στρατιωτικής ιστορίας των ΗΠΑ, που µετά το τέλος του 
εµφυλίου πολέµου διετέλεσε πρόεδρος του Πανεπιστηµίου 
Washington and Lee (από το 1865 µέχρι το θάνατό του το 1870). 
Ουδόλως θεωρώ ότι έχουν θέση στο Συµβούλιο ∆ιοίκησης του 
Πανεπιστηµίου µας άτοµα που είτε δεν είναι ασυνήθιστης εµβέλειας 
είτε δεν έχουν συνεισφέρει σηµαντικά στο µεγάλωµά του. Κατ’ 
οικονοµία και ελλείψει καλλίτερου δεν προτίθεµαι να ψηφίσω 
κανένα. 

 

Ωστόσο, θεωρώ ότι η κρισιµότερη λειτουργία του Συµβουλίου είναι 
να αντιµετωπίσει τα πολλά προβλήµατα που εισάγει στα 
Πανεπιστήµιά µας ο νέος νόµος για την Παιδεία. Θεωρώ ότι το 
µεγαλύτερο πρόβληµα είναι η απουσία ελέγχου των εκτελεστικών 
οργάνων του Πανεπιστηµίου (Κοσµήτορες και Πρυτάνεις). Η απουσία 
τους δεν πειράζει αν οι Κοσµήτορες/Πρυτάνεις είναι φωτισµένοι. Αν 
όµως δεν είναι τι γίνεται; Έχουµε όλοι δει τι σηµαίνει αυταρχικός 
Πρόεδρος Τµήµατος (ενίοτε ζητώντας δικαστική συνδροµή 



προκειµένου να αµυνθούµε απέναντί του). Αντί να συνεισφέρει στη 
βελτίωση των Πανεπιστηµίων της χώρας, η συγκρότηση µιας δοµής 
εξουσίας, που στερείται τέτοιων µηχανισµών ελέγχου (αυτών που οι 
Αγγλοσάξονες ονοµάζουν checks and balances), εξασφαλίζει ότι 
ακόµα και σχετικά καλά Ιδρύµατα (σαν το δικό µας) θα διολισθήσουν 
στην θερµοδυναµική ισορροπία της µετριότητας. Οπωσδήποτε δεν 
είναι παράξενο που το πολιτικό προσωπικό της χώρας εφαρµόζει τις 
προσλαµβάνουσες του στα πανεπιστήµιά µας. Ούτε η πολιτική µας 
ζωή χαρακτηρίζεται από ευαισθησίες σε ό,τι αφορά τη  διάκριση 
εξουσιών (π.χ., οι Υπουργοί νοµίζουν ότι η σηµαντικότερη 
συνεισφορά τους είναι η προετοιµασία νοµοσχεδίων). Και 
οπωσδήποτε δεν πρόκειται να παραξενευτεί κανείς αν το αποτέλεσµα 
της διαχειριστικής δεινότητας των πολιτευτών µας δεν εξασφαλίσει 
στα Πανεπιστήµιά µας τίποτε καλλίτερο από εκείνο που εξασφάλισε 
στη χώρα συνολικά. Μια από τις κρισιµότερες λοιπόν λειτουργίες του 
Συµβουλίου είναι να ενσωµατώσει στον οργανισµό του 
πανεπιστηµίου τους κανόνες εκείνους που θα επιτρέψουν σε καλούς 
επιστήµονες να αµυνθούν αποτελεσµατικά απέναντι σε φαύλα και 
αυταρχικά µονοπρόσωπα όργανα διοίκησης. 
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